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094 Groep 1 Aankomst op de banden 3 en 4
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[ EEEEEEEE - een speciale afdeling. We weten dat vanuit de

K Lange afstoot hoek naar de te spelen hoek deze tekening geeft.
De hierna volgende stoten laten u zien hoe u
moet rekenen. Vanaf vertrek (+30) wordt het viakker op band 1 en rekent u terug normaal.
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\ De stootbeelden met meer dan 4 banden vormen
(NS oo gpeciale afdeling. We weten dat vanuit de
Lange afstoot hoek naar de te spelen hoek deze tekening geeft.
De hierna volgende stoten laten u zien hoe u
moet rekenen. Vanaf vertrek (+30) wordt het viakker op band 1 en rekent u terug normaal.
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\ De stootbeelden met meer dan 4 banden vormen
(NSNS oo gpeciale afdeling. We weten dat vanuit de
Lange afstoot hoek naar de te spelen hoek deze tekening geeft.
De hierna volgende stoten laten u zien hoe u
moet rekenen. Vanaf vertrek (+30) wordt het viakker op band 1 en rekent u terug normaal.
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0l Het volgende stootbeeld komt veelvuldig voor en

/ \r' seemmmmmen  Meestal voert men ze op gevoel uit. De berekening
k is zeer eenvoudig. Men neemt de afstand van bal 2
Lange afstoot tot de lange band, en telt hierbij op de afstand van
bal 2 tot de korte band. En het mikpunt is 12
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Het volgende stootbeeld komt veelvuldig voor en
meestal voert men ze op gevoel uit. De berekening
is zeer eenvoudig. Men neemt de afstand van bal 2
tot de lange band, en telt hierbij op de afstand van
bal 2 tot de korte band. En het mikpunt is 23
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Het volgende stootbeeld komt veelvuldig voor en
meestal voert men ze op gevoel uit. De berekening
is zeer eenvoudig. Men neemt de afstand van bal 2
tot de lange band, en telt hierbij op de afstand van
bal 2 tot de korte band. En het mikpunt is 20
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- \ Het volgende stootbeeld komt veelvuldig voor en
/ mmssmmmnn  Meestal voert men ze op gevoel uit. De berekening

k 5 is zeer eenvoudig. Men neemt de afstand van bal 2
tot de lange band, en telt hierbij op de afstand van
bal 2 tot de korte band. En het mikpunt is 20
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0
/ \ : Men telt de punten vanaf de ligging speelbal tot
k C— de ligging bal 2 samen. Het resultaat deelt men

_/ Lange trage afstoot  door 2 en van dit getal trekt u de punten af diede
ligging van de aanspeelden op de korte band

aangeven. Bij tekening 285 is dit 10 en nu moet u rekening houden met de dikte van bal 2, omdat hij
niet vol mag worden aangespeeld. Trek er dus ook dit af. In dit geval is dat ca. 2.
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/ | \ Men telt de punten vanaf de ligging sgeelbaltot
Kb/.[;_ de ligging bal 2 samen. Het resultaat de '
Lange f door 2 e 93 PUSS RN G
ge trage afstoot ke vﬂﬂn e kolll

aangeven. Bij tekening 287 is dit 10 en nu moet u rekening hﬁ% Wﬂw@} Ba| 2, . ndat
niet vol mag worden aangespeeld. Trek er dus ook dit af. In geval is dat ca. 2. L '
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/ \ U speelt door het punt op de korte band dat gelijk is aan de
waarde die de ligging van de speelbal vertegenwoordigt.
K (  EESEsEesteE Vergeet daarbij niet dat de hoek waarde 20 krijgt en deze

trage afstoot waarde vermindert naarmate men zich uit deze hoek ver-
wijdert.
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trage afstoot

U speelt door het punt op de korte band dat gelijk is aan de
waarde die de ligging van de speelbal vertegenwoordigt.
Vergeet daarbij niet dat de hoek waarde 20 krijgt en deze
waarde vermindert naarmate men zich uit deze hoek ver-
wijdert. Het vertrek vanuit (0) is het maximum om met het
geven van contra-effect te caramboleren.
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U speelt door het punt op de korte band dat gelijk is aan de
waarde die de ligging van de speelbal vertegenwoordigt.
(IS ergeet daarbij niet dat de hoek waarde 20 krijgt en deze
trage afstoot waarde vermindert naarmate men zich uit deze hoek ver-
wijdert.
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\ Deze groep van stoten kan men ook op de lange band

(IS gantreffen. De berekening blijft dezelfde, maar de afstanden
worden dubbel zo groot.

_/ Lange afstoot Trek 1,25 per merkpunt af naarmate bal 2 en 3 hoger in de

band liggen.
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Bij voorkeur zullen we tekening 297 uitvoeren op een nieuw
/ laken. U weet immers dat dan de bal- de neiging vertonen
—/E 3 af te glijden op de banden. Voor de berekening: u meet de
afstand tussen speelbal en het raakpunt dat de carambole
Korte afstoot mogelijk maakt (hier net middenin de ballen).

Deze afstand brengt u op de band terug. Bij tekening 298 voorbij rood en bij tekening 297 voorbij de speelbal. Let op de
afstoot. Hij is in beide gevallen verschillend!
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Bij voorkeur zullen we tekening 297 uitvoeren op een nieuw
/ laken. U weet immers dat dan de bal- de neiging vertonen
(o af te glijden op de banden. Voor de berekening: u meet de
j Korte snelle  afstand tussen speelbal en het raakpunt dat de carambole
afstoot mogelijk maakt (hier net middenin de ballen).

Deze afstand brengt u op de band terug. Bij tekening 298 voorbij rood en bij tekening 297 voorbij de speelbal. Let op de
afstoot. Hij is in beide gevallen verschillend!
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\ Voor deze vaak voorkomende lossebandstoot (zie ook teke-
(s ning 299), verwijs ik u voor de berekening naar het gewone

de evenwijdige lijn met de korte band. Het verkregen punt is
datgene dat u moet aanspelen in de band. Bal 2 wordt halfvol
geraakt. De ligging vah bal 3 verandert alleen de afstoot en het aanspelen op de band. Vergelijk deze stootbeelden en
zoek zelf op waarom de ligging van de speelbal niet van belang is (tekening 281/282).

) systeem. De aankomst is 5 en nu zoekt u de raaklijn die hier
Lange afstoot
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Voor deze vaak voorkomende lossebandstoot (zie ook teke-
ning 299), verwijs ik u voor de berekening naar het gewone
(_ systeem. De aankomst is 5 en nu zoekt u de raaklijn die hier
afstoot de evenwijdige lijn met de korte band. Het verkregen punt is
datgene dat u moet aanspelen in de band. Bal 2 wordt halfvol
geraakt. De ligging vah bal 3 verandert alleen de afstoot en het aanspelen op de band. Vergelijk deze stootbeelden en
zoek zelf op waarom de ligging van de speelbal niet van belang is (tekening 281/282).
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__. Tekening 305 is de basis van dit systeem Om vanuit een hoek in de lengte van
e ~ het biljart te spelen en de nevenhoek op de korte te halen speelt men met aan-

Lange afstoot geduid effect op punt 20 van de tegenovergestelde korte band. De hele gradue-
ring kunt u nagaan op tekening 305. In de praktijk geeft dit het volgende. De ba-
sis is 20. Wanneer de ligging speelbal op de korte band opschuift, krijgen we
waarden die van de basis worden afgetrokken. Ligt de speelbal hoger op de
lange band - en dit wordt weer evenwijdig met de korte band gemeten - dan moet

de 'hoogte' meteen bij de basis geteld worden. Indien de ballen 2 en 3 hoger liggen op de lange band dan meet men die ligging

en trekt men de overeenstemmende waarde van de basis af. De stootbeelden kunnen met aangeduid of met maximum effect

gespeeld worden. Dit werd op de tekening aangebracht en de stippellijn geeft het maximum effect aan. Het verschil tussen maxi-

mum effect en aangeduid effect in waarde uitgedrukt is 5. De fracties der waarden die men aftrekt of bijtelt, gaan per dubbel merk-

punt op de lange band en belopen 2,5. Op de korte band is het (-2,5), behalve voor het 1ste merkpunt, waar de waarde (-5) is.

De andere korte band heeft normale gradueringen. Ga de voorbeelden na die verderop aangegeven werden.
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Tekening 305 is de basis van dit systeem. Om vanuit een hoek in de lengte van
het biljart te spelen en de nevenhoek op de korte te halen speelt men met aan-
J La nge afstoot geduid effect op punt 20 van de tegenovergestelde korte band. De hele gradue-

My

ring kunt u nagaan op tekening 305. In de praktijk geeft dit het volgende. De ba-
sis is 20. Wanneer de ligging speelbal op de korte band opschuift, krijgen we
waarden die van de basis worden afgetrokken. Ligt de speelbal hoger op de
lange band - en dit wordt weer evenwijdig met de korte band gemeten - dan moel
de 'hoogte’ meteen bij de basis geteld worden. Indien de ballen 2 en 3 hoger liggen op de lange band dan meet men die ligging
en trekt men de overeenstemmende waarde van de basis af. De stootbeelden kunnen met aangeduid of met maximum effect
gespeeld worden. Dit werd op de tekening aangebracht en de stippellijn geeft het maximum effect aan. Het verschil tussen maxi-
mum effect en aangeduid effect in waarde uitgedrukt is 5. De fracties der waarden die men aftrekt of bijtelt, gaan per dubbel merk-
punt op de lange band en belopen 2,5. Op de korte band is het (-2,5), behalve voor het 1ste merkpunt, waar de waarde (-5) is.

De andere korte band heeft normale gradueringen. Ga de voorbeelden na die verderop aangegeven werden.

-
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Een partij begint altijd met het acquit. Leer deze
(T stoot voortreffelijk uitvoeren, want hij is het begin

van een serie.
J Lange stoot

0
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